

УДК 004.4

## ПОНЯТИЕ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И ИХ ОТЛИЧИЕ ОТ ДРУГОЙ ИНФОРМАЦИИ ОГРАНИЧЕННОГО ДОСТУПА

*Красникова А.В., студентка 3 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Голубев С.В., к.э.н., доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

**Ключевые слова:** персональные данные, информация, данные, сведения, персональные данные.

*В данной статье рассматривается актуальность темы персональных данных, а так же их отличия от других информации ограниченного доступа.*

Персональные данные включают необходимое количество информации о человеке, который принимает участие в определенных правоотношениях.

Персональные данные относятся лично к человеку, и он в их несанкционированном распространении, никак не заинтересован.

Важно отметить, то что персональные данные охраняются разными правовыми средствами. Отталкиваясь от этого совершенно разумно, то что доступом к персональным данным обладает весьма узкий круг лиц, работодатель, сотрудники кадровых отраслей и др.

В данной связи роль персональных данных сложно переоценить. На сегодняшний день правовое регулирование персональных данных вызывает интерес ученых и специалистов-практиков.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ «О персональных данных» персональными данными считается любые сведения, принадлежащие к конкретному физическому лицу, в том числе его имя, фамилия, отчество, год, месяц, дата и место рождения, адрес, семейное, социальное, материальное положение, образование, принадлежность лица к конкретной нации, расе, религиозные и политические убеждения, деловые и иные качества человека, которые носят оценочный характер, доходы, факты биографии и сведения с предыдущего места работы.

В соответствии со ст. 85 ТК Российской Федерации под персональными данными работника подразумевают информацию, требуемую ра-

ботодателю в связи с трудовыми отношениями и затрагивающую конкретного сотрудника.

Отталкиваясь от определения персональных данных, которое приведено в Законе «О персональных данных», имеется возможность сделать вывод, то что персональными данными является - любая информация, которая дает возможность идентифицировать конкретного человека.

Подобным образом, в целях определения состава персональных данных, требуемых работодателю в рамках трудовых отношений, рекомендовано руководствоваться формулировкой, приведенной в Трудовом кодексе Российской Федерации.

Подобным способом, в абсолютно всех определениях персональных данных имеется упоминание о определенном человеке – субъекте персональных данных. Это положение представляется ключевым элементом в понятии «персональные данные».

Так же наличие субъекта персональных данных, связанного с подобными данными, считается основным отличием персональных данных от иной информации ограниченного доступа. Будучи обезличенной, каждая информация о физическом лице никак не предполагает особой ценности и никак не попадает под режим ограниченного доступа. Другая информация конфиденциального характера, к примеру, коммерческая тайна либо тайна, может представлять собой значительную ценность и без привязки к определенному физическому лицу- источнику такой информации.

Характерной чертой персональных данных и отличием от иной информации конфиденциального характера считается вероятность их перехода в разряд доступных. Федеральный закон «О персональных данных» предоставляет следующее определение общедоступных персональных данных: «доступные персональные данные - персональные сведения, доступ неограниченного круга лиц к которым предоставлен с согласия субъекта персональных данных или на которые в соответствии с федеральными законами не распространяется требование соблюдения конфиденциальности».

К подобным сведениям относятся различные справочные данные, частные объявления, массивы данных для исполнения прямого маркетинга и т.п. В «Списке сведений конфиденциального характера» также предоставляется замечание сравнительно доступных персональных данных: не считаются конфиденциальными сведения, подлежа-

щие распространению в средствах массовой информации. Такого рода специальный правовой режим индивидуальных данных вводится ради лиц, занимающих высшие государственные должности, и кандидатов на данные должности в соответствующие периоды, в частности в время предвыборной кампании.

В разных областях деятельности под персональными данными понимаются зачастую не совпадающие наборы данных. Определения персональных сведений находятся в разных федеральных законах, размер сведений, позволяющий распознать субъект, обуславливается в них по-разному.

Таким образом, к примеру, Федеральным законом с 07.08.2001 N 115-ФЗ «О противодействии легализации» (отмыванию) доходов, приобретенных незаконным путем» (в ред. с 28.12.2016 ) к персональным данным определены информация о документе, удостоверяющем личность, адрес места жительства либо пребывания личности. Подобные предписания находятся и в Федеральном законе с 01.04.1996 N 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (в ред. с 28.12.2016). Индивидуальными сведениями в соответствии с Федеральным законом с 15.11.1997 N 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (в ред. с 03.07.2016) являются всевозможные данные, ставшие известными работнику органа записи актов гражданского состояния при регистрации актов гражданского состояния.

Таким образом, наиболее широкое определение персональных данных предоставлено в Федеральном законе «О персональных данных». В остальных законах формулировка персональных данных зачастую ограничивается областью деятельности, контролируемой данным законом.

Максимально важной характерной чертой является привязка персональных данных к физическому лицу – субъекту персональных данных.

#### *Библиографический список*

1. Федеральный закон «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27.07.2006.
2. Абаев, Ф.А. Понятие, правовая природа персональных данных / Ф.А. Абаев // Право и государство: теория и практика.- 2014.- № 3 (111).- С. 126-131.

3. Аленьевская, В.В. Ограничение права на информацию в трудовых отношениях / В.В. Аленьевская // Вестник Прикамского социального института. Гуманитарное обозрение.- 2014.- № 1 (8).- С. 42-49.

### **THE CONCEPT OF PERSONAL DATA AND THEIR DIFFERENCE FROM OTHER RESTRICTED ACCESS INFORMATION.**

*Krasnikova A.V.*

**Key words:** *personal data, information, data, information, personal data.*

*In this article, the relevance of the topic of personal data, as well as their differences from other restricted access information, is considered.*